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abaixo.

Cemitério dos Inocentes, Paris, 1418. Na calada,
um ladrdo percorria os tumulos, em busca da tumba
de Nicolau Flamel. Corria boca pequena
que, ao morrer, ele teria deixado uma quantidade
formidavel em ouro, fruto de sua maior descoberta: a
capacidade de transformar chumbo em metal precioso.
Ao remover a lapide, o ladrdao se decepcionou. N3o
havia ouro ali. Também ndo havia corpo algum.

Sdo tantas as historias fantasiosas, que alguém
poderia por em dlvida a sua existéncia. Pois bem:
Flamel existiu, sim. Nasceu em 1330 e morreu em
1418. Ja a fama sobrenatural é bem forcada. Registros
do século 14 ddo conta Flamel era proprie-
tario de uma livraria em Paris. Sua grande paixdo era
a alquimia — o conjunto de praticas e conhecimentos
quimicos medievais, uma moda na Europa da época.
Diz a lenda que sua vida mudou por causa de um
enigmatico manuscrito em hebraico antigo de Abrado,
0 Judeu — ndo o Abrado da Biblia, mas um mago do
século 14. Depois de 21 anos de tentativas, o livreiro
teria conseguido decifrar a obra com o auxilio de um
velho cabalista espanhol.

Foi com base nos conhecimentos ocultos que Flamel
conseguiu transformar chumbo em ouro. Mais: ele
registrou em seu testamento o processo — mas escre-
veu tudo em codigo, pois queria que apenas seu
sobrinho conhecesse o segredo. O tratado so6 foi
“traduzido” em 1758, quando uma dupla de decifra-
dores tentou produzir ouro seguindo as instrugdes do
alquimista. Em vao. Alids, se vocé quiser arriscar,
confira o texto na Biblioteca Nacional em Paris,

o original esta até hoje.

Na velhice, Flamel empenhou-se em escrever obras
sobre alguimia e, apds uma vida discreta, morreu em
casa, aos 88 anos. O que explica, entdo, o0 mito em que
ele se transformou? Simples: os livros de esoterismo
exageraram certos tragos da biografia do alquimista. Ele
era rico? Sim, gragas ao sucesso da livraria. Mas era
mais bacana dizer que seu ouro vinha do chumbo...
Ele era um bruxo? N3do, apenas um quimico por
hobby. Mas ficava mais misterioso dizer que a profissao
de livreiro era mera fachada para atividades ocultas.
Ele era imortal? Ndo, isso é coisa de outro alquimista,
o Paulo Coelho, he he he. Sobre o mistério do tiumulo
vazio, o historiador Nigel Wilkins tem uma teoria. O
ladrdo se enganou de tumulo. Nos cemitérios parisi-
enses, havia varias lapides com inscrigdes alquimicas
como as de Flamel. Era um costume da época”, diz
ele. Mas a explicacdo prosaica ndao convence todo
mundo. quem aposte que o velho alquimista,
aos 678 anos, mora num centro de meditagao na India.
Ele teria descoberto a fonte da juventude e viveria feliz
ao lado da esposa, Pernelle, ela também uma imortal.

Adaptado de: OPPERMANN, A. O homem que tirava ouro de
chumbo. Superinteressante, abril de 2008.

X FAURGS

¥R Assinale a alternativa que preenche correta e respecti-
vamente as lacunas das linhas 03, 13, 32 e 50.

(A) a—que—emque—A
(B) a —de que —aonde — A
(C) a—que—onde —A

(D) a — que — aonde — Ha
(E) a —de que — onde — Ha

(P2 Assinale a alternativa em que a segunda palavra NAO
constitui um sindnimo adequado da primeira, conside-
rando-se o contexto em que esta ocorre.

(A) formidavel (1. 05) — colossal

(B) se decepcionou (l. 07) — se desapontou
(C) misterioso (1. 41) — auspicioso

(D) mera (1. 42) — simples

(E) costume (l. 48) — habito

(kX Assinale a alternativa que contém o objetivo central
do texto.

(A) Incentivar as histdrias fantasiosas a respeito de
Flamel.

(B) Mostrar como Flamel teria descoberto a formula
da riqueza e da imortalidade.

(C) Incentivar a pesquisa da formula com as instrugbes
para produzir ouro.

(D) Fornecer informagdes sobre a vida de Flamel,
desmitificando a sua fama sobrenatural.

(E) Explicar por que o corpo de Flamel ndo esta em
sua suposta tumba.

(P8 Sem prejuizo da correcio gramatical e do sentido
contextual, é possivel substituir

(A) percorria (1. 02) por tinha percorrido

(B) conhecesse (l. 27) por tivesse conhecido
(C) exageraram (1. 37) por tinham exagerado
(D) vinha (1. 39) por viria

(E) convence (l. 49) por vem convencendo

m Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna do enunciado abaixo.

O trecho ele teria deixado uma quantidade for-
midavel em ouro (1. 04-05) poderia ser passado
para a forma passiva correspondente. Nesse caso,
ele assumiria a seguinte forma: uma quantidade
formidavel em ouro por ele.

(A) tera sido deixada
(B) teria sido deixada
(C) vinha sendo deixada
(D) seria deixada

(E) fora deixada
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(M A relacio estabelecida entre a oracdo que alguém

poderia por em divida a sua existéncia (l. 09-10)
e a que a precede é de

(A) conseqliéncia.
(B) concessao.
(C) adicdo.

(D) causa.

(E) oposicao.

X FAURGS

Considere as seguintes afirmagGes sobre regéncia
verbal em segmentos do texto.

I - A substituicido de pér em duvida (l. 10) por
contestar exigiria a alteracdo de a para a.

II - Na expressdo empenhou-se em (l. 33), é possivel
substituir em por por, sem prejuizo do sentido e
da corregdo da frase.

III- A substituicdo de se transformou (I. 36) por
virou ndo acarretaria outras mudancas na frase.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I eIl
(B) I, Il eIII.

(FY Considere, abaixo, palavras do texto formadas por sufi-

xacao acompanhadas dos significados dos seus sufixos.
Assinale com C (certo) os pares em que a associagao
esta certa e com E (errado) os pares em que a asso-
ciagao esta errada, de acordo com o sentido assumido
por essas palavras no texto.

( ) decifradores (1. 28-29) / ‘agente’ (‘que decifra’)

( ) alquimista (1. 30) / ‘o que é proprio de’ (‘proprio
da alquimia”)

( ) misterioso (l. 41) / ‘cheio de’ (‘cheio de mistério’)
( ) parisienses (. 46-47) / ‘relacao’ (‘relativo a Paris")

A seqliéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) E-E-C-C.
(B) C—-E-C-E.
(C) C-C-E-E.
(D)C-E-C-C.
(E) E-C-E-E.

08.

Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmagdes
abaixo, referentes ao emprego de virgula no texto.

( ) Avirgula da linha 18 é facultativa.

( ) A virgula que seqgue casa (l. 35) separa dois
adjuntos adverbiais.

( ) A virgula que segue vazio (l. 45) sinaliza um
adjunto adverbial deslocado.

( ) As virgulas da linha 53 isolam um aposto.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é

(A) F=F-V -V
(B) V-F-V-F
(C) F-V-V-V
(D)V-F-F-F
(E) F~-V-F—F

i A palavra Alids (1. 30) poderia ser substituida, sem

prejuizo do significado contextual, por

(A) Enfim.

(B) Portanto.

(C) Logo.

(D) A propésito.

(E) Do mesmo modo.
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ItaElY As questdes 11 a 15 referem-se ao texto
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abaixo.

O bem-estar promovido quando se ouve uma boa
musica é inegavel. Mas a ciéncia estad descobrindo que
os beneficios da cancao para o corpo e a mente vao
muito do relaxamento. Pesquisas feitas em
varios laboratdrios espalhados pelo mundo informam
que as composicdes contribuem para o alivio da dor,
atenuam a depressdo, ajudam no tratamento de
doencas respiratorias, afiam o funcionamento cerebral
e até auxiliam na restauracgdo da visdo de pacientes
vitimas de acidente vascular cerebral. Por razdes
como essas, a musica tem se tornado um instrumento
terapéutico cada vez mais presente no tratamento,
seja ele individual, seja dentro dos hospitais.

Em uma pesquisa feita em quatro hospitais visitados
por uma equipe das Faculdades Metropolitanas Unidas
(FMU), os terapeutas constataram, entre outros
ganhos, que 90% dos doentes com doencas cronicas
beneficiados pela musica manifestaram melhora de
humor. Mas o que outros estudos estdo demonstrando
€ um espectro mais de vantagens.

Um trabalho realizado no Instituto do Coracdo, em
Sdo Paulo, com 70 doentes revelou que aqueles que
ouviam musica classica durante a realizacao de um
cateterismo diagnostico ficaram bem menos ansiosos
do que os submetidos ao exame sem trilha sonora.
"Nessa condicdao, o exame fica mais tranquilo para o
doente", explica a psicéloga Daniele Watanabe, autora
da pesquisa.

Na Inglaterra, uma equipe do Imperial College
London descobriu que a musica ajuda pessoas com a
visdo debilitada apdés um acidente vascular cerebral.
Eles verificaram que os individuos enxergavam melhor
quando ouviam suas cangdes preferidas. "Acredito
que O prazer que issO proporciona substancias
que facilitam a transmissdo de sinais entre os neuro-
nios", explicou a ISTOE o pesquisador David Soto,
autor do trabalho. "Isso auxilia na de fungdes
perdidas ou prejudicadas."

Em um trabalho publicado na Ultima edicao do jornal
Circulation, da Associacdo Americana de Cardiologia,
pesquisadores italianos descreveram outros efeitos:
quando o andamento da musica é lento, os vasos
sanguineos se dilatam, resultando em uma queda da
pressdo arterial. Se for mais rapido, ao contrario, ha
uma contracdo dos vasos, elevando a pressao. E perio-
dos com frases musicais longas, como no coro "Va
Pensiero", da épera "Nabucco", de Verdi, sincronizam
o ritmo dos batimentos cardiacos. E a mudanca do
corpo pelo som. "Toda forma de arte, inclusive a
musica, € um caminho seguro e direto de trans-
formacdo", diz o médico Samir Rahme, maestro da
Orquestra do Limiar, do projeto Musica nos Hospitais.

Adaptado de: O poder das cancdes. IstoE, n° 2069, ano 32,
Secdo Medicina e Bem-Estar, p. 96-97, 08/07/2009.

X FAURGS

FER Assinale a alternativa que preenche correta e respec-
tivamente as lacunas das linhas 04, 20, 34 e 37.

(A) aquém — amplo — libera — retomada
(B) além — amplo — libera — retomada

(C) além - restrito — retém — dispersdo
(D) aquém — amplo — libera — dispersao
(E) além — restrito — retém — retomada

iPY Assinale a alternativa que contém a ideia central do
texto.

(A) As caracteristicas das composicGes musicais ouvidas
por pacientes em tratamento podem beneficia-los
de diferentes formas.

(B) A musica contribui para o relaxamento e a melhora
de pacientes em tratamento.

(C) A musica produz, inegavelmente, relaxamento para
o individuo que a escuta.

(D) Composicdes musicais auxiliam no alivio da dor.
(E) A arte € um caminho para a transformagcao.

FEY Se substituirmos a expressdo agueles que (1. 22) pela
expressao quem, quantos vocabulos do periodo obri-
gatoriamente terdo de sofrer ajuste de flexao?

(A) Um.
(B) Dois.
(C) Trés.
(D) Quatro.
(E) Cinco.

K Considere as seguintes reescritas do trecho "O exa-
me fica mais tranquilo para o doente"”, explica a
psicologa Daniele Watanabe, autora da pesquisa.
(I. 26-28).

I - Para a psicologa, autora da pesquisa, Daniele
Watanabe, o exame fica, nessa condicdao, mais
tranquilo para o doente.

II - A autora da pesquisa, a psicologa Daniele Wata-
nabe, explica: "nessa condicdo, o exame fica mais
tranquilo para o doente".

III- Conforme a autora da pesquisa, a psicdloga Daniele
Watanabe, o exame, nessa condicdo, fica mais
tranquilo para o doente.

Quais estao corretas, tendo em vista o sentido veicu-
lado pelo texto e a corregao gramatical?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I eIl
(D) Apenas II e III.
(B) I, Il e III.
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E Considere as seguintes associacdes entre pronomes

empregados no texto e os elementos que eles
recuperam.

I - ele(l. 13) / instrumento terapéutico (I. 11-12)

II - Eles (I. 32) /| pessoas com a visdo debilitada
(. 30-31)

I1I- gue (1. 35) /| substdncias (. 34)

IV- se (l. 43) /| os vasos sanguineos (l. 42-43)

Quais estdo corretas?

(A) ApenasIell.

(B) Apenas II e III.
(C) Apenas III e 1IV.
(D) Apenas I, II e III.
(E) Apenas I, III e IV.

X FAURGS

IEY Qual das alternativas abaixo NAO constitui penalidade
disciplinar prevista no artigo 138 da Lei Municipal n®
730/1994?

(A) Adverténcia.

(B) Substituicao.

(C) Demissao.

(D) Cassacao de aposentadoria e disponibilidade.
(E) Destituicdo de cargo ou de fungao de confianga.

No que se refere a provimento de cargos publicos, de
acordo com a Lei Municipal n® 730/1994, considere as
afirmagOes abaixo.

I - Reversao € a investidura do servidor estavel no
cargo anteriormente ocupado.

II - Reconducdo é o retorno do servidor estavel ao
cargo anteriormente ocupado.

III- Reintegracdo é o deslocamento do servidor de
uma para outra reparticao.

IV - Readaptagdo é o retorno a atividade do servidor
aposentado por invalidez.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas I e III.
(D) Apenas II e 1V.
(E) Apenas I, IIl e IV.

IEY No que se refere & posse e ao exercicio de cargos
publicos, regulados pela Lei Municipal n® 730/1994, é
correto afirmar que

(A) o prazo para o servidor entrar em exercicio é de
dez dias, contados a partir da data da posse.

(B) a posse € o desempenho das atribuicdes do cargo
pelo servidor de forma pontual e eficiente.

(C) o exercicio é a aceitagdo expressa das atribuicoes,
dos deveres e das responsabilidades inerentes ao
cargo publico.

(D) o exercicio do cargo deve ser dado pelo chefe da
reparticao para a qual o servidor for designado.

(E) o prazo para a posse € improrrogavel.

PXX Qual o beneficio da Seguridade Social que é pago ao
dependente do servidor publico com base no artigo 192
da Lei Municipal n® 730/1994?

(A) Aposentadoria.

(B) Auxilio-natalidade.

(C) Auxilio-reclusao.

(D) Salario-familia.

(E) Licenca por acidente em servigo.

No que se refere as vantagens previstas nos artigos
72 e seguintes da Lei Municipal n® 730/1994, é
correto afirmar que

(A) diarias, ajuda de custo e transporte constituem
indenizacOes ao servidor.

(B) as indenizagOes se incorporam ao vencimento, ou
provento, para qualquer efeito.

(C) apenas as gratificacdes e os adicionais incorpo-
ram-se ao vencimento, ou provento, nos casos e
condigdes indicadas na lei organica.

(D) apenas gratificagdes e adicional por tempo de
servigo sao considerados vantagens.

(E) adicional por tempo de servico e adicional pelo
exercicio de atividades em condicOes penosas,
insalubres ou perigosas constituem indenizagdes
ao servidor.

PEB Uma determinada area de terra foi caracterizada como
tendo solo Neossolo Litdlico, profundidade efetiva de
30cm, presenca comum de pedregosidade e de sulcos
de erosdo, declividade de 35% e comprimento da
rampa de 200m. Qual a alternativa de uso do solo
mais indicada para manutencao de sua capacidade de
uso?

(A) Cultivo de milho em preparo convencional.

(B) CL,I|tiV0 de soja em preparo reduzido ou cultivo
minimo.

(C) Cultura da mandioca em preparo convencional.

(D) Reserva para fauna e flora.

(E) Implantacdo de pastagem de aveia e azevém,
usando preparo do solo com aragao e gradagem.
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PPA No processo de nitrificacio que ocorre no solo, o prin-

cipal produto é o nitrato. Uma vez disponivel no solo,
qual das alternativas abaixo expressa um dos destinos
dessa forma mineral de nitrogénio?

(A) Podera ser adsorvido pelos minerais de argila,
passando a fazer parte do complexo de troca do
solo.

(B) Podera ser oxidado a nitrito por certas bactérias
quimiolitotréficas que o utilizam como forma de
energia.

(C) Podera ser facilmente perdido por volatilizagao.

(D) Podera ser reutilizado pela microbiota do solo, caso
ocorram condicOes favoraveis a imobilizacdo.

(E) Podera ser fixado no solo pela sua inclusdo entre
as laminas dos minerais de argila 2:1, tornando-se
indisponivel para as plantas.

X FAURGS

E Os microrganismos responsaveis pela decomposigdo
de compostos organicos pré-formados, objetivando
obtencdo de energia e fontes de carbono para seu
desenvolvimento, sdo classificados, quanto a sua forma
de nutricdo, em

(A) heterotrdficos.
(B) quimiofototrdficos.
(C) autotroficos.

(D) litotrdficos.

(E) psicrofilos.

Considerando-se que o sistema de preparo do solo
denominado de plantio direto apresenta uma série de
vantagens e desvantagens em relagdo ao sistema
convencional (aragao e gradeacdo), assinale a afirmacao
correta.

(A) A imobilizacdo de nitrogénio é maior em solos sob
plantio direto.

(B) A disseminacdo de patdgenos causadores de doen-
cas em plantas € menor em solos sob preparo
convencional.

(C) O processo de desnitrificacdo € menor em solos
sob plantio direto.

(D) A necessidade de calagem para correcdo da aci-
dez do solo é maior no sistema de plantio direto
em funcdo da complexagao do aluminio trocavel
com compostos organicos disponiveis.

(E) As perdas de nutrientes sao maiores sob plantio
direto.

PXA Considere as areas abaixo.

I - Ao redor de lagoas, lagos ou reservatorios d'agua
naturais ou artificiais.

II - No topo de morros, montes, montanhas e serras.

III- Nas nascentes, ainda que intermitentes, e nos
chamados “olhos d’agua”, qualquer que seja a
sua situacdo topografica, num raio minimo de 50
(cinquenta) metros de largura.

IV- Nas encostas ou partes destas com declividade
superior a 45° equivalente a 100% na linha de
maior declive.

Quais sdo delimitadas como Areas de Preservagdo
Permanente (APP), segundo o Cddigo Florestal?

(A) Apenas I.

(B) Apenas I e III.

(C) Apenas Il e IV.
(D) Apenas II, Ill e IV.
(B) I II, Il e IV.

Os solos apresentam diferentes capacidades de reten-
¢do de agua, denominada de capacidade de campo.
Qual das alternativas abaixo refere-se a capacidade
de campo?

(A) Agua fortemente retida no solo, fazendo parte de
sua estrutura.

(B) Agua contida predominantemente nos microporos
do solo.

© Agua contida nos macro e microporos do solo.
(D) Agua contida nos macroporos do solo.

(E) A diferenca entre a quantidade total de agua neces-
saria para saturar o solo e a agua contida nos
microporos.

A compostagem é um método controlado de decom-
posicdo bioldgica de materiais organicos. Ela ocorre
devido a agdo de uma populacdo mista de microor-
ganismos, que transforma os residuos organicos em
um produto estavel, com caracteristicas diferentes do
material que Ihe deu origem. No que se refere a esse
processo, assinale a afirmacao correta.

(A) Os compostos sollveis, como os carboidratos, sdo
decompostos lentamente durante todo o processo.

(B) Durante o processo, ndo ocorre liberagdo de gas
carbbnico, pois os organismos sequestram todo
carbono.

(C) O pH do material, que era levemente acido,
aumenta durante o processo.

(D) No processo, estdo envolvidos apenas organismos
mesofilos.

(E) A relacdao C/N (carbono/nitrogénio) aumenta
durante o processo.
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PXY As plantas e alguns microorganismos utilizam o processo

da fotossintese para a produgdo de sua biomassa. No
que se refere ao processo da fotossintese, assinale a
afirmacdo INCORRETA.

(A) O fotossistema I, denominado de ciclico, produz
uma grande quantidade de O,.

(B) O fotossistema I e II, denominado de aciclico,
produz maior quantidade de energia do que apenas
o fotossistema I.

(C) Nas plantas, os cloroplastos sdo responsaveis pela
captura da energia solar.

(D) No processo de producdao de energia, estao
envolvidas quinonas, plastiquinonas e ferredoxina.

(E) A energia produzida no processo é utilizada para
fixacdo do CO, atmosférico no ciclo de Calvin.

X FAURGS

PXY Assinale a alternativa que corresponde ao percentual

da capacidade de ingestdo didria maxima de matéria
seca de um bovino adulto em relacdo ao seu peso vivo.

(A) entre 1,0 e 1,5%
(B) entre 2,5 e 3,0%
(C) entre 6,0 € 6,5%
(D) entre 9,5 e 10,0%
(E) entre 15,0 e 16,0%

No que se refere aos fendmenos £/ nifio e La nifa,
considere as afirmagOes abaixo.

1 - £/ nifio é um fendmeno atmosférico-oceanico
caracterizado por um aquecimento anormal das
aguas superficiais do Oceano Pacifico Tropical.

II - La nifia é um fendmeno oceanico-atmosférico que
se caracteriza por um esfriamento anormal nas
aguas superficiais do Oceano Pacifico Tropical.

III- £/ nifio € um fendbmeno que pode afetar o clima
regional e global, mudando os padrdes de vento
em nivel mundial, afetando, assim, os regimes
de chuva em regides temperadas e de latitudes
superiores.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I e Il.
(BE) I, Il eIII.

EFM A deficiéncia hidrica tem causado perdas significativas
na producdo de graos do estado do Rio Grande do
Sul. Qual das culturas abaixo possui menor tolerancia
a esse estresse abiotico?

(A) Soja.

(B) Milho.
(C) Trigo.
(D) Aveia.
(E) Sorgo.

EPA A principal fonte de obtencdo de energia e a principal
fonte de perda de energia em um ecossistema sdo,
respectivamente,

(A) calor e decomposigao.

(B) fotossintese e decomposicao.
(C) luz solar e calor.

(D) fotossintese e respiragao.

(E) decomposicdo e calor.

€€} A transmissdo de viroses é feita através de varios
organismos, inclusive atra\Lés do homem. Qual dos
organismos citados abaixo NAO é comumente associado
a essa transmissao?

(A) Afideos.

(B) Cigarrinhas.
(C) Nematoides.
(D) Fungos.

(E) Bactérias.

E¥¥ Qual das doencas abaixo é causada pelo patdgeno
Xanthomonas campestris na cultura dos citros?

(A) Requeima.
(B) Cancro.
(C) Tristeza.
(D) Ferrugem
(E) Mosaico.

E Varias culturas de valor comercial sdao propagadas
vegetativamente através de estruturas especializadas
denominadas propagulos. As culturas da cebola,
banana, batata e mandioca sdo propagadas, respecti-
vamente, com o uso de

(A) bulbos, sementes apomiticas, estoldes e estacas.
(B) tubérculos, rizomas, meristemas e bulbos.

(C) bulbos, rizomas, tubérculos e estacas.

(D) tubérculos, estoldes, bulbos e estacas.

(E) meristemas, bulbos, tubérculos e rizomas.
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€A Qual o principal problema que pode estar associado

ao consumo, pelos ruminantes, de uma dieta formada
exclusivamente por leguminosas, como, por exemplo,
o trevo branco?

(A) Timpanismo.

(B) Toxidez por acido cianidrico.

(C) Toxidez por nitratos.

(D) Fotossensibilizagao.

(E) Problemas de coagulagao no sangue.

X FAURGS

As gramineas forrageiras de verdio sdo propagadas,

em geral, por via vegetativa. Qual das espécies citadas
abaixo € geralmente propagada por sementes?

(A) Capim elefante (Pennisetum purpureum).
(B) Capim estrela (Cynodon sp).

(C) Pensacola (Paspalum notatum).

(D) Hemartria (Hemarthria altissima).

(E) Pangola (Digitaria sp).

EF} A agricultura sustentavel agrega dimensdes econdmica,

ecologica, social e cultural, envolvendo o seguinte
conjunto de aspectos fundamentais:

(A) agricultura organica, resgate de tecnologias tradi-
cionais e educacao ambiental.

(B) monitoramento ambiental, indicadores de susten-
tabilidade e retroalimentacdo do manejo.

(C) agricultura ecoldgica, adubagdo organica e controle
biolégico.

(D) agrossilvicultura, rotacdo de culturas e conservagao
do solo.

(E) agroecologia, agricultura biodindmica e ecologia.

Os agrotdxicos sao classificados com base nos indica-
dores de bioacumulacdo, de persisténcia, de transpor-
te, de toxicidade a diversos organismos, de potencial
mutagénico, teratogénico e carcinogénico. Quanto ao
potencial de periculosidade ambiental, qual das clas-
ses descritas abaixo esta correta?

(A) Classe I — produto inerte

(B) Classe II — produto pouco perigoso
(C) Classe III — produto perigoso

(D) Classe IV — produto muito perigoso
(E) Classe V — produto altamente perigoso

FTY Em relacdo ao Estudo Prévio de Impacto Ambiental

(EIA) e ao Relatério de Impacto Ambiental (RIMA),
qual das alternativas estd INCORRETA?

(A) EIA e RIMA sdo instrumentos da Politica Nacional
do Meio Ambiente, instituidos pela resolucao
CONAMA N©° 001/86, de 23/01/1986.

(B) Atividades envolvendo o uso de Recursos Ambien-
tais consideradas de significativo potencial de
degradagdao ou poluicdao dependerao do Estudo
Prévio de Impacto Ambiental (EIA) e do respectivo
Relatdrio de Impacto Ambiental (RIMA) para seu
licenciamento ambiental.

(C) O EIA e o RIMA deverao ser apresentados de
acordo com o Termo de Referéncia, que constitui
um documento de orientacdo quanto aos pro-
cedimentos a serem seguidos na elaboracao dos
mesmos.

(D) A destilagao de alcool e a extragdo de recursos
hidricos sdo atividades sujeitas a licenciamento
com apresentacao de EIA e RIMA.

(E) Para o licenciamento ambiental, ndo é necessaria
a realizagdo de audiéncia publica envolvendo os
diversos segmentos da populacdo interessada ou
afetada por um empreendimento.
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